



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2022年2月27日
星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度



CBA联赛第三阶段3月开打，山东男篮考验颇多。Osports供图

CBA第三阶段下周二开赛 赴岭南山高路远，过终点咬紧牙关

3月1日，CBA常规赛第三阶段正式打响，山东男篮将奔赴广东顺德，打响季后赛冲刺战。春节休赛期，山东男篮迎来了丁彦雨航、焦海龙的伤愈归队，人员齐整，山东的首要任务是锁定一个季后赛席位。

放眼整个CBA，作为锁定季后赛资格以及季后赛卡位的关键期，厉兵秣马的CBA诸强，谁也不想在第三阶段掉队，一场场恶战蓄势待发。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

季后赛 山东不容乐观

目前，山东男篮以15胜13负的战绩暂列联盟第十，与后面的北控、吉林仅有一个胜场的优势。

山东男篮在第三阶段将面对5个对手，共进行10场比赛，他们分别是广东、天津、深圳、北京首钢和福建。

这10场比赛对于山东男篮能否进入季后赛来说，将会非常关键。因为在此消彼长间，球队在整个联盟里的排名将会悄然发生变化。

第三阶段刚揭幕，便战强敌广东，对山东男篮来说压力不小。作为总冠军的常客，广东男篮准备在第三阶段全力出击。除了易建联和两名外援坐镇外，此前因个人原因缺席多场比赛的赵睿将复出，汤杰也正式加入球队。加上他们具有主场优势，山东男篮与之交手想赢球较为困难。

其他几支球队的实力也不容小觑。北京和深圳都是位列前八名的球队，而天津拥有两名实力派外援，依然有冲击季后赛的希望。福建男篮则因王哲林的出走而排名较低，这是山东男篮必须要拿下的对手。

为了更好地备战第三阶段，山东男篮在大年初五集结开始备战，加上焦海龙和丁彦雨航伤愈复出，整支球队基本上进入了“完全体”。不过，王文宇遭遇了伤病，需要两周左右的时间才可以康复。坊间流传的山东男篮第三外援，也因签证等问题将无缘本阶段。

对于第三阶段的展望，主帅徐

长锁表示，山东男篮要做好自己，把该赢的球一定要拿下来。

目前，山东男篮已经提前抵达了广东，与广州龙狮进行了一场热身赛，并取得了胜利。

四外援 北京虎视眈眈

要说整个联盟里的外援“大户”，北京首钢必然榜上有名。

2月23日，CBA官方文件显示，球队为大外援汉密尔顿完成了注册。目前，北京首钢阵中拥有林书豪、吉布森、布朗与汉密尔顿四名外援，阵容之奢华，成为联盟中首屈一指的存在。

对于山东男篮来说，这支球队也是他们在进军季后赛路上的劲敌之一。

目前，首钢队人员也比较齐整，此前遭遇伤病的吉布森在近期恢复了对抗性训练，他目前状态也在不断调整过程当中。吉布森表示，他希望能在第三阶段帮助球队赢得更多的比赛。

林书豪在第二阶段起伏较大，经过休赛期的集训，他认为自己正在逐渐恢复当中，“我们最近的训练效果，是这么长时间以来最好的。”

主帅雅尼斯则表示：“我们会用实际行动证明自己。”

北京首钢此次派出了四外援在内的17人队伍，在此前他们分别与青岛、天津进行了热身赛，外援布朗在与青岛队比赛中，腿部出现一些问题，这导致他缺席了与天津的热身赛。据北京媒体报道，他的伤势不算重。

除了坐拥四外援之外，北京首钢阵中范子铭、方硕、翟晓川、李慕豪等本土球员也是实打实的实力派。如果球队磨合顺利，他们将成为

前八之争的有力搅局者。

保四强 春哥东山再起

三十年河东、三十年河西，上海男篮在本赛季可谓“鲨鱼翻身”。在主帅李春江的带领下，赛季开始前球队进入季后赛的目标不仅提前完成，还一路杀到了联盟第二的位置，仅次于劲旅辽宁。

前有辽宁气势如虹，后有浙江双雄虎视眈眈，面对即将到来的第三阶段，上海男篮休赛期也在积极引援，并确定了吉默·弗雷戴特作为第三外援，然而，“寂寞大神”因家庭原因将无缘球队剩余比赛。

据了解，上海男篮将不会再继续寻找第三外援，这意味着球队将以富兰克林和冯莱的双外援配置打完整个赛季，“球队现在是完成了季后赛的目标，但我们并不会满足于此。”

富兰克林表示，球队会力争在常规赛进入前四名，这样的话，可以在季后赛获得一个更好的处境，“我们会认真对待后续的每一场比赛，没有一场比赛对我们来说是轻松的。”

根据赛程安排，上海男篮在第三阶段将分别对阵同曦、山西、辽宁、广厦和吉林五支球队，其中辽宁和广厦都是四强球队，这对上海男篮来说是不小的挑战。“辽宁和广厦都是联盟中的强队，我们还是抱着学习的心态去面对，去力拼对手，就像我们上一场打广东，把心态放好，就可以有更好的状态。”上海男篮球员李添荣说道。

探花秀 搅冲刺格局

常规赛第三阶段，四强之争可谓最大看点。

辽宁和广东是近年来最有实力夺冠的球队，但随着新贵的快速发展，上海、浙江、广厦等球队也有能力“挑起事端”。值得一提的是，目前的四强球队辽宁、上海、广厦、浙江齐聚沈阳赛区，这让未来的排名走势产生了不小的悬念。

广厦此前完成了对外援贾利尔·奥卡福的注册，这位2015年NBA选秀大会的探花秀将身披15号战袍出战。作为一名身高2.1米的中锋，奥卡福具备不错的运动能力，进攻手段颇为丰富，他的到来将进一步加强广厦的实力，和胡金秋组成的内线搭档，将会给对手的防守端造成不小的麻烦。

刮起一阵“青春旋风”的浙江男篮，也在为自己的位置做着盘算。他们不仅坐拥拉科塞维奇和格林两名外援，还有不断进步的本土球员，这些都是球队打响“四强保卫战”的资本。

暂时排名第五的广东虽然不在沈阳赛区，但他们自然也想要找机会冲进四强。目前广东与第三四名的浙江双雄只差两个胜场，一旦前面有球队掉队，广东男篮就会有机会进入四强之列。

此外，作为上赛季的边缘球队，山西男篮在主帅杨学增的带领下，已成为联赛大黑马。目前他们位于联盟第九，也很有机会冲进八强。

球队在进攻端常用的“跑轰战术”，让邢志强和原帅两大投手成为一大进攻利器，加上外援费尔德和西蒙斯，以及内线大闸葛昭宝，还有35岁的老将张春军的加盟，山西男篮在第三阶段也将成为诸强之争的一股势力。